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ΘΕΜΑ: «Δυνατότητα μετάκλησης εποχικών εργατών γης και συνθήκες μετακίνησης – διαμονής 
τους στη χώρα μας» 
 
ΣΧΕΤ:     Η Ερώτηση 7191/10-6-2021 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. Βελόπουλος, για τα 
θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Η ελληνική κυβέρνηση κατά τη διάρκεια της δύσκολης αυτής περιόδου της πανδημίας που 
διανύουμε έχει ήδη προβεί σε σειρά ενεργειών με γνώμονα την κάλυψη των αναγκών των 
αγροτών σε εποχικούς εργάτες γης. 
 
Πρώτον, με τροπολογία τον Μάρτιο που ετοίμασε το Υπουργείο μας και έτυχε ευρείας 
διακομματικής αποδοχής, προβλέφθηκε ειδική διαδικασία μετάκλησης πολιτών τρίτων χωρών 
για απασχόληση σε αγροτικές εργασίες, προκειμένου να διευκολυνθούν και να επιταχυνθούν οι 
διαδικασίες εισόδου τους στη χώρα. Ταυτόχρονα τέθηκαν στη σχετική διάταξη όλες εκείνες οι 
προϋποθέσεις σχετικά με τις υγειονομικές απαιτήσεις για τη διαμονή τους στη χώρα. Επίσης, 
προβλέφθηκε η δημιουργία ηλεκτρονικής πλατφόρμας για τη διαφάνεια και τον άμεσο έλεγχο 
της διαδικασίας μέσω διαλειτουργικότητας των εμπλεκόμενων φορέων. Η ενεργοποίησή της 
έγινε στις 15 Ιουνίου 2021 σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην εν λόγω διάταξη, ενώ μέχρι τότε 
υπήρξε μέριμνα για την υποβολή των αιτήσεων και των δικαιολογητικών με ηλεκτρονικό 
ταχυδρομείο ή ταχυμεταφορά.   
 
Δεύτερον, όσον αφορά τον ανώτατο αριθμό των θέσεων εργασίας, αυτός περιλαμβάνεται για τα 
έτη 2021 και 2022 στην υπ’ αριθμ. 5269/139/05.02.2021 (Β΄ 430) κοινή υπουργική απόφαση των 
Υπουργών Εσωτερικών, Εξωτερικών, Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, Ναυτιλίας και Αιγαίου, 
Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει σήμερα, ενώ 
εκδίδεται χωρίς την συνυπογραφή του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Ο αριθμός 
αυτός προκύπτει μετά από αιτήματα και διαβούλευση των αρμόδιων φορέων, της Οικονομικής 
και Κοινωνικής Επιτροπής, του ΟΑΕΔ και των Περιφερειών της χώρας. Ως προς το Ν. Λάρισας, 
κατόπιν νέων αιτημάτων, η ανωτέρω κοινή υπουργική απόφαση έχει ήδη τροποποιηθεί και 
συγκεκριμένα για την Περιφέρεια Θεσσαλίας, το ανώτατο όριο αδειών διαμονής για εξαρτημένη 
και εποχική εργασία αυξήθηκε σε 3.750 θέσεις, εκ των οποίων οι 2.750 αφορούν την εποχική 
εργασία, ενώ η πλειοψηφία τους, ήτοι οι 2.300, αφορούν ειδικά την Λάρισα (ΦΕΚ Β΄ 
2447/08.06.2021).    
 
Τρίτον, από τις 22.5.2021, κατόπιν εισήγησης του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, 
κ. Σπήλιου Λιβανού στην Εθνική Επιτροπή Προστασίας της Δημόσιας Υγείας και προκειμένου να 
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διευκολυνθεί η είσοδος εργατών γης, άνοιξε και ο Μεθοριακός Σταθμός της Κρυσταλλοπηγής, 
από την οποία μπορούν να εισέρχονται καθημερινά επιπλέον 400 εργάτες γης.  
 
Για την είσοδό τους στην χώρα ισχύουν όλα τα υγειονομικά μέτρα για την αποφυγή διάδοσης 
του COVID-19, τα οποία περιλαμβάνονται στις σχετικές υπουργικές αποφάσεις, δηλαδή η 
προσκόμιση βεβαίωσης είτε αρνητικού μοριακού τεστ προ 72 ωρών είτε πλήρους εμβολιασμού ή 
νόσησης/θετικής διάγνωσης ισχύος 2 έως 9 μηνών, ενώ επιπλέον διενεργείται και rapid test  από 
το υγειονομικό προσωπικό που βρίσκεται στους μεθοριακούς σταθμούς των συνόρων.  
 
Περαιτέρω, όσον αφορά στη διαμονή των μετακλητών εργατών, ρητά έχει προβλεφθεί στην 
ανωτέρω τροπολογία του Μαρτίου ότι το κατάλυμά τους θα πρέπει να πληροί τις απαιτούμενες 
από τις κείμενες υγειονομικές διατάξεις προδιαγραφές υγείας και ασφάλειας, οι οποίες είναι 
υπό τον έλεγχο των αρμόδιων υπηρεσιών. 
 
Είναι λοιπόν προφανές ότι η Κυβέρνηση και το Υπουργείο μας όχι απλά βρίσκονται στο πλευρό 
των αγροτών, αντιμετωπίζοντας τα όποια προβλήματα προκύπτουν, αλλά φροντίζουν να τα 
επιλύουν με πρόνοια και έγκαιρα.  
 
Κατά τα λοιπά, αρμόδιο να απαντήσει είναι το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, 
προς το οποίο διαβιβάζεται ηλεκτρονικά η Ερώτηση 7191/10-6-2021 και το παρόν έγγραφο. 
 

 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 

    ΣΠΥΡΙΔΩΝ – ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΙΒΑΝΟΣ 
 
 

 

 

 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
1. Υπ. Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων (με ηλεκτρονική διαβίβαση) 
     - Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλο 
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